



现代快报

出品

2016.5.12 星期四

策划/朱惠蓉

统筹/戴明夷 刘惠勤 何华

采编/袁永红 任红娟 孙倩雯

美编/唐龑

制图/俞晓翔

组版/杨建梅

网址:www.xdkb.net

24小时读者热线:96060

职教 欢乐颂



都说“全国教育看江苏”，“苏派职教”一直走在全国前列，在培养目标、发展方式、办学模式、内涵建设方面自成一格。

前有陶行知先生的“生利主义之职业教育”；张謇先生的“实业救国”；黄炎培先生的“无业者有业，有业者乐业”的大职业思想，成就了江苏职业教育丰厚的文化积淀。

如今作为江苏省职业教育创新发展实验区，南京在构建现代职教体系，加快发展现代职业教育方面更是加快了改革步伐。职业教育不再是传统观念中的“断头教育”、“次品教育”，而是打通了从中职、专科、本科到研究生的上升通道，为学生多样化选择、多路径成才搭建“立交桥”，成为与学术教育并驾齐驱的教育类型，承担着培养技术人才、技能型人才以及复合型人才的重任。大力推进南京职业教育国际化，引进国际化职教办学理念，开展双元制本土化实践，成为中德职业教育合作典范。创新发展路径，实施布局调整，市属高校转型发展，中职学校提升发展，技工师范提优……南京职业教育建立起了校企深度融合、职业教育总量规模和专业设置与产业结构相匹配、空间布局与区域产业分布形态相一致的体现终身教育理念、中等和高等职业教育协调发展的现代职业教育体系。

为了弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚，本周2016“职业教育活动周”正在南京市玄武中等专业学校精彩上演，现场浓缩了一幅南京职教的成果画卷，道出了南京职教人的心声——

劳动光荣，我是职业人！

技能宝贵，我在职场不可替代！

创造伟大，我为发展添动力！

南京职教人发扬宝贵的工匠精神，谱写了一曲职教《欢乐颂》！